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буде вже шестеро. Збільшуймо 
краплі очищеної води». Так має-
мо робити й ми.

— Але чи досить просто при-
йти до храму? Інколи здається, 
що в наш час повторюється си-
туація, про яку писав ще пророк 
Ісая в 1 розділі своєї книги, коли 
за хмарою богослужбового ка-
дила та масовістю богослу-
жінь, фотографії яких потім 
гарно викладаємо в соцмережі, 
ми перестаємо помічати «ви-
разки» та «синці», які вкрива-
ють суспільство. Чи не сталося 

так, що українська Церква над-
то зосередилася на мітові про 
Україну, але забула про реальні 
проблеми українців із плоті та 
кости? 

— Бачите, богослужінь чи мо-
литов удома, чи навіть на роботі, 
забагато не буває. Світлини чи ві-
део в соцмережах — це здобутки 
й виклики нашого часу. Чому б із 
них не користати?

Справді, у наш час збільшу-
ється число дезорієнтованих 
у житті, віддалених від Церкви 
людей. На кожне зауваження, 
підказку реагують нервово, ін-
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коли  — агресивно. А тому, хто 
звертає їм увагу, закидають, що 
то з ним не все гаразд, хай ди-
виться на себе.

Україна — це не міт, а Божий за-
дум. Про це я вже з Вами говорив 
в одному з наших інтерв’ю. Це дар, 
який треба берегти й розвивати. 
І  ми це робимо. Церква деменції 
не має. Вона нічого не забуває, а 
береже й виконує свою місію, яку 
їй доручив Господь.

— У Католицькій церкві 
2025  рік проголошено Ювілей-
ним. Його гасло: «Паломники 
надії».  У Святому Письмі, зокре-
ма в Старому Завіті, читаємо 
про два види надії: одну давали 
народові фальшиві пророки, 
іншу  — правдиві. Надія фаль-
шивих пророків часто спирала-
ся на те, що «з нами Бог», «у нас 
Храм», «ми Божий народ», тому 
«все буде добре». Надія, яку не-
сли правдиві пророки, ґрунту-
валася на потребі покаяння та 
щирої віри народу в Бога. Народ 
мав відкинути ідолів, відмови-
тися від беззаконного насилля 
над ближнім, перестати об-
манювати ближнього, брати 
хабарі та вчиняти сексуальну 
розпусту… На Вашу думку, чи 
справді ми розуміємо сьогодні, 
чого від нас чекає Бог? 

— Пророки дуже добре знали 
свій народ і тих, що ним правили. 
Вони були здатними до економіч-
ного аналізу, політичної критики, 
соціологічних оцінок своєї краї-
ни. За допомогою роздумів і мо-
литви вони відкривали стан справ 
у країні, гріхи народу, сподівання 
людей і, найголовніше, вказували 
шляхи до виправлення. Тогочасні 
можновладці хотіли їх убити саме 
тому, що їхня оцінка була точною. 
Якби вони просто кричали у гніві, 
то їхні слова не викликали б такої 
реакції  — або взагалі жодної. Їх-
ній заклик до царів і народу ви-
ходив із переконливого відчуття 
Божої присутности. Заради лю-
бови до людей вони шукали шля-
хів навернення.

Те, чого від нас чекає Бог, по-
яснює нам Церква. Тому потрібно 
уважно прислухатися до її голосу. 
Можливо, актуальним для нас є 
вислів Івана ХХIII, який закликав 
відчинити вікна Церкви, щоб впус-
тити туди свіже повітря. Вважаю, 
слід повідчиняти вікна і наших 
осель, і державних інституцій для 
глибшого пізнання Бога й нашого 
християнського покликання.

— Дякую Вам, отче, за  роз-
мову та мужність відповісти 
на відверті запитання.

Спілкувався Андрій Толстой  
Фото: Андрій Толстой
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УЧІМОСЯ іЗ ЖИТТЯ

Подарували  
чужого коня

Ці події відбувалися в селі Семи-
рівка на Яворівщині. Почалася Дру-
га світова війна. Червона армія біль-
шовиків увійшла у вересні тридцять 
дев’ятого року в Галичину. Німці із 
села згідно з договором Молото-
ва  — Ріббентропа відступили, а на-
томість прийшли більшовики. Нові 
господарі вранці з’явилися в селі в 
сірих шинелях, мали досить убогий 
вигляд порівняно з польськими чи 
німецькими вояками.

А вже після обіду зібрали лю-
дей у центрі села. Москалі вига-
няли людей із хат і примушували 
обов’язково бути на зборах. Люди 
зійшлися біля будинку «Просвіти» й 
тривожно очікували вказівок совіт-
ської влади. Лунав грамофон: скри-
піла музика, відтворювалися рево-
люційні пісні, марші… Підготовлені 
за кілька годин так звані сільські 
активісти прийшли урочисто при-
вітати нову владу. Вони вручили 
начальникові хліб і квіти, щось го-
ворили, та їхніх привітань ніхто не 
почув, бо грав грамофон. Хліб і кві-
ти поклали на столі біля червоно-
го прапора і портретів вождів. Від-
бувалося все так, як цього бажали 
червоні «визволителі», а від людей 

вимагали гідно їх зустріти, «полю-
бити старших братів». 

Почався мітинг із гімнів, що їх від-
творював грамофон: «союз неруші-
мих республік свободних …», «живи, 
Україно, прекрасна і сильна …» — та 
грамофон чогось повторював ті самі 
слова, тож його вимкнули. Началь-
ник по-російськи голосно привітав 
сільську громаду, солдати плескали 
в долоні. Люди дивилися на все це 
дійство й уважно слухали, що гово-
рить нова влада. До столу підійшов 
військовий і на повний голос почав 
говорити до громади, але вже по-
українськи, з полтавським акцентом: 

— Дорогі товариші, ви прослуха-
ли гімн радянського союзу й укра-
їнської радянської соціалістичної 
республіки, але через технічні непо-
ладки не чули, про що говориться. 
А там є такі слова, яких ви ніколи не 
чули: «Живи, Україно, прекрасна і 
сильна, в радянськім союзі ти щастя 
знайшла». Споконвіків Україна шука-
ла свого щастя і знайшла його тільки 
в радянському союзі. У тому числі 
населення Західної України було до-
вгий час під гнітом поміщиків і капі-
талістів австрійської монархії, а потім 
панської Польщі. Рішенням нашого 
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великого вождя товариша Йосифа 
Сталіна непереможна червона армія 
визволила вас з-під гніту польських 
панів. Від сьогоднішнього дня ви та-
кож віднайшли щастя в радянському 
союзі, де заводи є власністю робіт-
ників, а землею володіють селяни. Зі 
слів товаришів вашої сільської гро-
мади, які привітали нас хлібом і сіл-
лю, ми зрозуміли, що прихід черво-
ної армії ви давно щодня очікували зі 
сльозами на очах. Нарешті ви влили-
ся в єдиний радянський народ, про-

голосивши радянську владу у своєму 
селі, щоб разом будувати щасливе 
майбутнє комунізму… Хай живе наш 
вождь… Хай живе… Хай…, хай…, — 
лунали заклики пропагандиста. 

Після нього начальник москов-
ською мовою просив виступити ко-
гось із громади, та люди були переля-
кані, і ніхто не відважився виступати. 
Тоді він продовжив: 

— Товариші, мені відомо, що вас 
довший час експлуатував поміщик 
Кайпер, який утік від справедливого 
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народного суду. Його власність: 
поле, худоба, будівлі  — від сьогодні 
стають вашою власністю. Завтра но-
вообрана влада буде розподіляти 
поміщицьке майно. Ви відчуєте не 
на словах, а на ділі справедливість 
радянської влади, і цією тимчасо-
вою владою стають ваші співгрома-
дяни, що живуть поруч з вами, яких 
будемо обирати до сільської ради. 
Наша влада народна робітнича або 
селянська. Тому прошу тих, кого ми 
зачитували, залишитися для вирі-
шення особливих питань.

Спереду стояли бідніші госпо-
дарі, яких зарахували до комітету 
сільської ради, дещо пообіцявши їм. 
Люди оглядатися на всі боки й поча-
ли між собою стиха обговорювати те, 
що говорив начальник. Вони всього 
не розуміли московською і стали пе-
репитувати один одного. Тоді один 
із військових по-українськи звер-
нувся до людей, щоб ті розходилися 
по домівках, а завтра на десяту годи-
ну щоб знову всі зібралися.

Наступного дня після сніданку 
червоноармійці знову зганяли лю-
дей на збори. Мали ділити між людь-
ми майно дідича Кайпера. Він перед 
тим покинув свій фільварок і виїхав 
з родиною на батьківщину — до Ав-
стрії. Почалися збори, які проводив 
той самий начальник разом із чер-
воноармійцями. На збори привели 
двох виїзних коней. Їх дідич вико-
ристовував для брички. Найперше 

на зборах вибрали голову сільради 
та заступників, за яких мусили всі 
голосувати за радянським принци-
пом — одноголосно. Тоді начальник 
звернувся до голови, даючи йому 
вказівки: 

— Господарство поміщика, това-
ришу голово, до якогось часу буде у 
вашому розпорядженні, тому несете 
за нього повну відповідальність, як і 
за всіх громадян села, — він ще довго 
говорив, а потім дав слово старшині, 
який стояв біля коней. 

— Ось бачите, перед вами коні 
поміщика Кайпера, які його вози-
ли. Від сьогоднішнього дня ці коні 
будуть працювати на найбідніших 
жителів села,  — говорив старшина 
по-московськи з криком і лайкою 
на клятих поміщиків і капіталістів, 
які гнобили трудолюбивий народ, і 
продовжував: — Завдяки радянській 
владі від сьогоднішнього дня помі-
щицьке майно передається селянам, 
а дещо з його майна, як-от: живу пти-
цю, зерно та інші продукти  — про-
симо, щоб ви подарували для нашої 
доблесної червоної армії. Хто за те, 
прошу підняти руки!

Люди не розуміли, про що йде 
мова, тож ніхто руки не піднімав. На-
чальник знову повторив ці слова, 
і один чоловік, що стояв спереду, ви-
разно заявив: 

— Ми нічого не знаємо і не розу-
міємо, робіть, як знаєте, лишень нас 
не чіпайте. 
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— Проголосуйте, що ви не проти, 
тому кожен хай піднімає руку! 

Присутні мовчки один за одним 
піднімали руки, так, як говорив 
старшина.

— А тепер перейдемо до коней. 
Ось ці коні, що перед вами, ми пе-
редаємо вашим убогим селянам. 
Ми довідалися через новообраний 
комітет сільської ради, що на тих 
коней заслуговують наші товариші 
Дмитро і Борис, які проживають в 
кінці села. Просимо зараз названих 
товаришів підійти сюди.

Двоюрідні брати Дмитро і Бо-
рис підійшли до начальника зборів, 
вклонилися і стали перед громадою. 

— Радянська влада ніколи не за-
буває про бідних. Ці коні передаємо 
чесним і працьовитим громадянам 
села. Бережіть їх, щоб вони довго 
служили у вашому господарстві.

Дмитро і Борис дякували так, як 
їм говорили: вождю держави Сталіну, 
партії, радянській владі — і присутньо-
му начальству вклонилися. Підійшли 
до коней, взяли за вуздечки й чекали, 
коли дозволять повести їх додому. 
Дехто з людей заздрив такому щастю. 
За що така нагорода? Навіть підозрю-
вали у співпраці з комуністами, бо за 
якісь гроші брати постійно сиділи в 
корчмі, не маючи доброї господарки, 
та й людей агітували гідно сприймати 
справедливу радянську владу.

— Далі,  — продовжував началь-
ник,  — будемо роздавати худобу 

поміщика Кайпера, та не відразу. На 
робочі коні, корови, телята, свині 
треба буде почекати до зими. Будуть 
підготовлені списки, і худобу та ко-
ней урочисто передамо тим, хто на 
це заслуговує. Крім того, ставки в 
лузі переходять у загальне корис-
тування, там кожний може ловити 
рибу. Це тільки початок, далі буде 
колективізація, колгоспи…

Коли люди почули про колгоспи, 
заметушилися, невдоволено ста-
ли щось говорити між собою. Одні 
схвалювали ліквідацію фільварку, 
інші, навпаки, вважали це за велику 
втрату для села. Адже ж люди там 
працювали й щось отримували за 
роботу. А тут раптом все обрива-
ється. Після зборів селяни розходи-
лися по домівках з різними погля-
дами та думками, навіть сварилися 
між собою.

Дмитро з Борисом йшли останні-
ми й вели за вуздечки расові виїзні 
коні. Від сьогодні це вже будуть їхні 
коні, їх подарувала совітська влада. 
Деякі люди й далі говорили між со-
бою: «А то за що їм віддали такі коні? 
Сиділи цілими днями в корчмі, за-
недбали свої господарки, а тепер їх 
ставлять на перше місце в селі. Не-
справедлива ця влада». Інші мов-
чали, не розуміючи, що твориться. 
Тривожні розмови й обсуди точили-
ся по всьому селі.

Прийшовши з конем перед 
своє обійстя, Борис відчинив старі 
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ворота й завів коня на подвір’я. Тут 
вийшла його жінка, дивиться на коня 
й здивовано питає: 

— То хто тобі такого коня 
подарував?

— Що, не бачиш? Та це кінь дідича 
Кайпера, який втік з німцями. А тепер 
в нас совіти. З першого дня совітська 
влада запримітила нас з Дмитром як 
чесних господарів і подарувала пан-
ські виїзні коні. Ми їх добре зустріли, 
привітали та ще й похвалили. Черво-
ні це наші, бо дбають про бідних, не 
то, що було колись, життя міняється. 

Ганю, ми вже не бідні, а ти весь час до-
рікала мені, що я босяк. Сказали, що 
будуть ще роздавати поле, худобу, 
тож будемо справжніми господаря-
ми. А на торговицю поїдемо конем. 
Тож шукай мотузка, треба прив’язати 
коня до чогось, це наш кінь.

Ганна винесла мотузку, і Борис 
прив’язав коня до дверей хліва, який 
був розділений надвоє — для коро-
ви й низького коня. З вулиці було 
видно високого коня, і хто йшов, 
заглядав до невеликого подвір’я. 
Дехто приходив на подвір’я, щоб 
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краще роздивитися. До хліва коня 
завести було неможливо через 
низькі двері.

Дмитро був у кращому станови-
щі. У нього була більша стайня, і кінь 
увійшов всередину дверима. Він 
приніс коневі сіна і на повір’ї поба-
чив Бориса. 

— Мій хлів маленький, двері низь-
кі, а тут заходить ніч… Що робити? — 
радився Борис. 

— Поклич сусідів, якось його за-
пхаємо до стайні. Надворі не можна 
залишати, злодії не сплять, пса не 
маєш, а коня треба берегти, про це 
говорив і начальник. А вже пізніше 
двері переробимо. 

Саме в цей час біля хати проходи-
ли чоловіки, і Борис попросив їх, та 
ще й сусіди підійшли. Як задумали, 
так і вчинили. Коневі підігнули пе-
редні ноги, а потім якось задні під-
гинали — і насилу одні коня тягнули, 
а другі пхали до хліва. Борис тішив-
ся, що справу було вирішено в такий 
простий спосіб. Приніс коневі сіна, а 
сам пішов до хати відпочивати після 
такого щасливого дня

Минає день, другий, третій, і Бо-
рис задумав їхати з дружиною конем 
до Яворова на базар. «Нехай люди 
подивляться, якого коня маю, — ду-
мав собі.  — У понеділок поїду на 
торговицю, подивлюся, адже ж нова 
влада, і гроші не ті, але їхати можна, 
хоч би подивитися, як будуть торги 
проходити. Тільки коня знову треба 

випихати зі стайні, але це не страш-
но, знаємо, як це зробити». 

Зранку Борис запросив сусідів, і 
вони знову таким самим способом 
випихали коня надвір. На жаль, кінь 
у дверях зірвався на ноги, вдарився 
хребтом до перекладини одвірка — 
і відразу впав на поріг. Перелякані 
чоловіки дивилися на скотину, не ро-
зуміючи, що сталося з конем. Тільки 
один з них спокійно промовив:

— Кінь переламав хребет, витя-
гуйте його надвір.

Коня насилу витягнули, ногами 
він не володів, був безпомічний, ди-
вився благими очима на людей, не-
мовби просив допомоги. Всі розу-
міли, що коня не можна врятувати, 
треба щось робити. Звістку про цей 
випадок миттєво рознесли по селі. 
А перед обідом коня добили, зняли 
шкіру, тушу вивезли в поле й зако-
пали. На цьому немовби все закін-
чилося. Невдовзі про це довідалася 
нова влада. Приїхало знову до села 
начальство. Цей випадок усіх насто-
рожив, тривожиться Борис, дружина 
Ганя, діти. А люди говорили: це кара 
Божа не тільки на Бориса, а й на село. 
Сусіди перелякалися: будуть шукати 
винних.

Наступного дня знову збирали 
людей. Приїхало начальство, але 
інше, щоб остаточно вирішити про-
блему з фільварком Кайпера. Про 
розподіл худоби серед бідних не 
було ніякої мови. Навпаки, говорили 
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про постачання державі, згідно із за-
коном, молока, м’яса та інших про-
дуктів.

Начальство та червоноармійці 
були сердиті й не говорили так ла-
гідно, як це було перед тим — коли 
проголошували радянську владу, 
а, навпаки, згадували про ворогів 
народу буржуазних націоналістів, 
шкідників соціалістичної власности. 
Говорили, що радянська влада — це 
влада народна, тому дбає про на-
родне багатство. Червона армія за-
хищає народ, тому потребує коней, 
возів, продуктів. Коні, що їх пода-
рували селянам, треба повернути. 
Робочі коні, корови, телята, свині та 
птицю передати для червоної армії, 
яка нас захищає. Є відомості про 
куркулів, які тримають худобу. У кого 
більше двох корів, зобов’язаний 
надлишок здати державі. Для інди-
відуального господарства вистачає 
однієї корови.

— У кого будуть питання? 
Люди немов би в рот води на-

брали, не знали, що говорити. До 
стола підійшов Борис, тримаючи в 
руках шапку, просив начальника, 
щоб його вислухав. І тільки коли 
голова сільської ради звернувся 
до начальника, щоб його вислухав, 
Борис став розповідати про даро-
ваного коня. Спочатку начальник 
не міг зрозуміти, що й до чого, але 
голова сільради все докладно по-
яснив. Тоді начальник строгим по-

глядом подивився на Бориса й різ-
ко промовив: «Ето вредітельство» 
(шкідництво)  — і дав солдатам ко-
манду взяти Бориса під арешт. По-
тім звернувся до голови:

— Приведіть другого коня негайно.
Дмитро зрозумів, що це стосуєть-

ся до нього, і відразу за вказівкою 
голови побіг додому. Не минуло й 
пів години, як він вернувся з конем 
і віддав його начальникові, а цей 
передав іншому москалеві. Люди 
очікували ще чогось, та збори за-
кінчилися, і всі стали розходитися. 
Бориса взяли під охорону, і додому 
він не повернувся. З доброго друга 
став для москалів злочинцем, «во-
рогом народу». Борисова дружина 
з дітьми, довідавшись, що його за-
арештували, плакали й не знали, як 
зарадити лихові. Також переживали 
всі сусіди.

Одні говорили, що треба йти пе-
репросити начальство, але деякі 
жінки боялися, щоб їхніх чоловіків 
не забрали, бо ті виштовхували коня 
зі стайні. Щоб уникнути арешту, ті 
чоловіки втекли з села. Начальник 
також розпитував у голови сільради 
про тих людей, а той розповідав: 

— Та це бідні селяни, які хотіли 
допомогти Борисові й аж ніяк не 
мали на думці зробити якусь шкоду.

— Радянська влада  — справед-
лива. А тут такого красеня явно 
вгробили, то, по-вашому, виходить, 
винних немає? 
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Начальник не міг вгамуватися: 
— Тут за недогляд і на вас падає 

вина, товаришу голово. Хіба в селі 
немає порядних людей, які зберегли 
б коня? Ці коні були призначені для 
першого секретаря райкому пар-
тії. Як нам тепер йому пояснити це? 
Наказую вам в найкоротший строк, 
до завтра, скласти список ворожих 
елементів вашого села. Зрозуміло? 
Прошу діяти, виконуйте розпоря-
дження! Щодо Бориса, то тут явний 
саботаж.

Новий голова сільради почерво-
нів і не знав, що говорити. Началь-
ник був сердитий і виявляв нена-
висть до всіх селян.

Наступного дня влада зайнялася 
фільварком. Найперше взялися до 
речей у будинку дідича: із кухні заби-
рали всякий посуд, із кімнат виноси-
ли столи, ліжка, постіль, крісла, кар-
тини — і все, що там було, з дверей 
знімали замки, а з вікон — фіранки. 
Усе награбоване клали на вози й ви-
возили до своїх нових помешкань. 
Невдовзі в будинку нічого не зали-
шилося. Фільварок також став пуст-
кою. Худобу і все, що було цінного, 
забрали й вивезли. Через деякий 
час розібрали будинки, і нічого не 
залишилося  — щоб ніхто навіть не 
міг подумати, що тут був фільварок. 
У п’ятдесятих роках побудували біля 
панських ставків колгоспні ферми, з 
яких використовували воду для ху-
доби.

Бориса за «саботаж» арештува-
ли, і він так і не повернувся додому. 
Спочатку після арешту писав дру-
жині короткі листи, відтак почалася 
німецько-совітська війна, і слід його 
пропав. Він ніколи не був політи-
ком, ні добрим господарем, ні по-
божним, але й грішником аж таким 
не був. За кого Борис постраждав: 
за Україну? — але він так мало усві-
домлював себе українцем; за віру в 
Бога?  — але він про Бога так мало 
знав; за правду? — але він не бачив 
її; а може, за добрих людей, за дру-
зів? — та він їх і не мав…

Висновок із цієї події один: Бо-
рис, як і багато інших людей, став 
жертвою тоталітарного більшовиць-
кого загарбницького режиму, який 
нищив як чужих, так і своїх.

У час широкомасштабної війни 
росії з українським народом щось по-
дібне твориться в нас в Україні. Зни-
щують не лише підприємства, а й цілі 
міста і села. На війні гинуть патріоти: 
митці, медики, програмісти, фермери, 
підприємці  — перелік можна продо-
вжувати. І коли цьому буде кінець і на-
стане довгожданий мир — не знаємо. 
Маємо надію на Боже милосердя і мо-
лимося, аби всемилостивий Господь 
втихомирив сатану, щоб настав мир і 
справедливість, а війна щоб залиши-
лася в спогадах як найбільше зло.

о. Мелетій Батіг ЧСВВ  
15.05.2025 р., м. Бар (спогад зі шкільних років 

1955 р., із розповідей мешканців села Семирівка)
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Блаженні новомученики УГКЦ
Під час візиту Івана Павла 
ІІ до Львова, 27 червня 2001 
року, відбулося проголо-
шення новомучеників Укра-
їнської Греко-Католицької 
Церкви. Цього року минає 
24-та річниця від цього свя-
того дня. Із цієї нагоди бу-
демо знайомити вас із пра-
ведниками через поетичне 
слово отця Василя Мендру-
ня ЧСВВ. Ви довідаєтеся про 
цікаві факти із життя слуг 
Христових та зможете 
через їхнє заступництво 
випросити в Господа ласки 
для себе і всієї України.

Ти вміла радіти, ти вміла співати,
Ти вміла терпіти, ти вміла чекати,
Ти вміла любити, ти вміла коритись,
Ти вміла навчити, ти вміла молитись.

Приспів:
Відкрилась палата —  
	 небесна світлиця,  |
Засяяла там українська зірниця.    |
Ввійшла Йосафата  
	 ясна й натхненна      |
До батька Предвічного  
	 донька блаженна! | (2)

Блаженна...

Ти вміла трудитись,  
	 смиренна і вбога,
Ти вміла відкритись  
	 для доброго Бога,
Ти вміла стояти в дочасну негоду,
Ти вміла згоряти для свого народу.

Приспів.

Ти вміла набути, ти вміла роздати,
Ти вміла почути, ти вміла прощати,
Ти вміла світити, ти вміла чувати,
Ти вміла служити, ти вміла вмирати.

Приспів. (2)

Блаженна Йосафата
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Блаженні Олімпія  
і Лаврентія
(Біда і Гарасимів)

Олімпія й Лаврентія
Зі Святими кревні.
Олімпія й Лаврентія —
Сестрички блаженні.

Йосифітки щирі і пісенні,
Йосифітки лагідні і чемні.
В дні гарячі, як і в дні студені,
Не лякали їх труди щоденні.

Йосифітки тихі і натхненні,
Йосифітки добрі і жертвенні.
Як настали в краю дні шалені,
Впали і на них хрести тюремні.

Йосифітки мудрі і смиренні,
Йосифітки мужні і стражденні.
Навіть на сибірському терені
Віру не згасили сили темні.

Блаженна Тарсикія
(Мацьків)

Причастя душу покріпляло,
В очах світився Божий мир,
І серце їй заповідало:
Тебе чекає монастир.

Служебницею стала Ольга,
Тарсикія — нове ім’я.
«Здійснилась, Боже, Твоя воля,
Тепер ми двоє: Ти і я».

Прийшла війна, та не злякала,
Не розбудила в серці гнів…
Сестра померти забажала
За Церкву і за ворогів.

І сталось те, чого просила,
Господь святим назустріч йде:
Ворожа куля підкосила
Життя блаженне, молоде.



48

мОЛИТВА БЛАГАННЯ ТА ВДЯЧНОСТи

Слава Ісусу Христу!

Шановна редакціє часопису «Місіонар».
Просимо Вас надрукувати привітання з нагоди ювілею ієромонаха о. Пе-

тра Мірчука.
10 липня ц. р. відзначив свій ювілей 60-річчя від дня народження і 

36-річчя священницького служіння високопреподобний ієромонах капе-
лан о. Петро Мірчук.

Отче Петре, Ви пройшли тривалий і складний шлях священництва ще з 
підпільних часів і тому знаєте високу ціну служінню Богові та католицькій вірі.

Міцного Вам здоров’я, миру, щедрих Божих благословінь та опіки Божої 
Матері на всіх нелегких дорогах життя.

Зичимо подальших успіхів у чернечій посвяті та священничому служінні, 
довголіття, Божої мудрости, життєвих сил нести служіння повсюди, й осо-
бливо цінуємо Вашу самовіддану допомогу захисникам України.

Нехай Господь додасть Вам наснаги й супроводжує на всіх шляхах!

Нелегка священницька дорога, 
Та нею Ви впевнено йдете, 
Бо людські душі навертаєте до Бога, 
А це найважливішим є.

	 Хай Матір Божа Вас охороняє,
	 Господь міцним здоров’ям наділяє.
	 Уділить радости, любови і добра
	 На многая і благая літа!

Парафіяни, родина, однокласники 
с. Завадів Стрийського району Львівської обл.
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У вільну Хвилинку

КРОСВОРД «ЛІТЕРА “Ж”»
Підготувала Леся ШТИКАЛО

ВІДПОВІДЬ НА ШИФРОГРАМУ «БОГ — МОЄ СПАСІННЯ», ОПУБЛІКОВАНУ У ВЕРЕСНІ 2025 РОКУ:

ОСЬ БОГ — МОЄ СПАСІННЯ! Я УПОВАЮ І НЕ БОЮСЯ, БО ГОСПОДЬ МОЯ СИЛА Й МОЯ ПІСНЯ, ВІН — МОЄ СПАСІННЯ! ВИ БУДЕТЕ З 
РАДІСТЮ ЧЕРПАТИ ВОДУ З ДЖЕРЕЛ СПАСІННЯ.

ПРАВИЛЬНУ ВІДПОВІДЬ НА КРОСВОРД «ПАПСЬКИЙ», ОПУБЛІКОВАНИЙ У ЧЕРВНІ-СЕРПНІ 2025 РОКУ, НАДІСЛАЛА:
ПАЛЯНИЦЯ Христина, м. Львів.

ПРАВИЛЬНІ ВІДПОВІДІ НА ШИФРОГРАМУ «БОГ — МОЄ СПАСІННЯ», ОПУБЛІКОВАНУ У ВЕРЕСНІ 2025 РОКУ, НАДІСЛАЛИ:
ПАЛЯНИЦЯ Ірина, м. Львів, СИРСЬКА Станіслава, с. Вижняни, Львівський р-н, Львівська обл.

ГОРИЗОНТАЛЬНО: 5. Ходить … по дубині, а жучиха по ялині. 7. Господь — мій порятунок, Господь — моя скала, Господь — моє 
спасіння, Господь — моє … (отець Ігор Цар). 8. Вид тканини. 10. Село, де зародилося згромадження Сестер Служебниць Не-
порочної Діви Марії (1892 р.), першою монахинею нового Згромадження стала Михайлина Гордашевська, сьогодні блаженна 
сестра Йосафата. 12. Вічнозелена кущова сланка рослина родини вересових, яка дає їстивні темно-червоні, кислуваті ягоди, 
багаті на вітаміни, антиоксиданти та корисні речовини, що робить їх цінним доповненням до раціону у свіжому, сушеному 
або консервованому вигляді. 15. Очеретяна хатина біля річечки була, і жила у ній родина не велика, не мала: жабка-дід і жаб-
ка-бабка, мама-жабка, тато-жабка і веселе  маленя жабенятко-… (Наталя Забіла). 16. Густа, прозора рідина, що виділяється зі 
стовбура хвойного дерева і складається зі скипидару та смоляних кислот. 17. Вид творів у галузі якого-небудь мистецтва, який 
характеризується певними сюжетними і стилістичним ознаками. 18. Рух, що допомагає людині висловити думку, емоцію тощо.

ВЕРТИКАЛЬНО: 1. Невелика в’язка чого-небудь, пучок. 2. Зеленеє …, зелене, хорошії гості у мене. Зеленеє жито ще й овес, тут 
зібрався рід наш увесь. 3. Дерев’яна посудина у вигляді довгастого чотирикутника, призначеного для годівлі та напування 
тварин. 4. Приміщення, пристосоване, призначене для життя людей. 6. … — це безкорислива готовність віддати щось особисте 
(час, сили, ресурси) заради блага іншої людини, справи чи суспільства, навіть за обставин, що вимагають відмови від власних 
інтересів. 9. Яскрава осіння квітка, яка починає цвісти з липня і радує своїм пишним цвітінням до перших заморозків. 11. Білкова 
речовина тваринного походження, що у розчиненому вигляді переходить у драглистий стан, використовують у техніці, куліна-
рії. 13. Невелика посудина, переважно глечикоподібної форми, використовують для зберігання та перенесення рідин, таких, 
як молоко чи квас. 14. Той, хто живе у певній країні, населеному пункті тощо. 
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Ісусового серця

новi книжки

Церковний календар на 2026 рік 
з літургійними читаннями (відривний)
Календар укладений за новоюліанським стилем. Традиційно,  
містить літургійні читаннями Євангелія та Апостола на кожен день.

Джанфранко Равазі. Життєпис Ісуса за Євангеліями
Ця «біографія» Ісуса балансує на межі між вірою та історією. Після 
вступного огляду, що окреслює історико-культурні та геополітичні умови, 
в яких виникають чотири Євангелія, розпочинається подорож їхніми 
сторінками. Ця подорож не є академічною реконструкцією особистості  
та її історії, а радше переосмисленням її образів з різних ракурсів.
Формат 150х220 мм, тверда обкл., 252 с.

Адріано Вірджілі. Слідами назарянина. Вступ до істо-
ричного Ісуса
Книга Адріано Вірджілі — це доступний і ґрунтовний вступ до вивчення 
історичного Ісуса, для широкого кола читачів. Вона знайомить з основни-
ми міжнародними науковими дебатами, аналізує джерела та історичне 
юдейське середовище I століття, а також критично розглядає ключові 
етапи біографії Ісуса.
Формат 150х220 мм, тверда обкл., 340 с.

Тім Ґрей. Святі Тайни у Святому Письмі
Книга ретельно вивчає Біблійну основу Святих Таїн — сім шедеврів Божої 
любові. Тім Ґрей веде читачів через Євангелія, показуючи свідомі дії Хрис-
та, які започаткували ці священні знаки Нового Завіту. Вона стане чудовою 
протиотрутою від вихолощених версій сакраментального богослов’я.
Формат 150х220 мм, тверда обкл., 86 с.




